

РОЛЬ НЕДЕЛИ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ В ПОВЫШЕНИИ МОТИВАЦИИ К ИЗУЧЕНИЮ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ НА НЕЯЗЫКОВЫХ ФАКУЛЬТЕТАХ

Заблоцкая М. В. (Учреждение образования «Могилевский государственный университет имени А. А. Кулешова», кафедра иностранных языков)

Аннотация. В данной статье представлен опыт организации и проведения недели иностранных языков кафедрой иностранных языков.

Внеаудиторная работа как неотъемлемая часть реализации системного подхода к обучению иностранным языкам и культурам является частью учебного процесса и имеет общеобразовательное, воспитательное и развивающее значение. Целями внеаудиторной работы по иностранному языку в вузе являются: развитие коммуникативной культуры студентов, расширение и углубление культуроведческих и профессиональных знаний, развитие самообразовательного потенциала, обеспечение готовности к самостоятельной работе над языком.

Для достижения вышеизложенных целей и решения таких практических задач, как развитие коммуникативных умений, совершенствование навыков спонтанной речи, расширение кругозора, необходимыми условиями являются: системность, четкая организация, тщательная подготовка и содержательная сторона мероприятий, поддержание инициативы студентов, стимулирование активности участников.

Существуют различные виды и формы внеаудиторной работы по иностранным языкам: конкурсы, викторины, выставки, кружки и многое другое.

Среди форм внеаудиторных работ особое место на кафедре иностранных языков отводится неделе иностранных языков. Это уникальная возможность как для студентов, так и для преподавателей реализовать свои творческие возможности, раскрыть таланты.

Подготовка недели иностранных языков начинается задолго до ее проведения. За месяц до мероприятия на заседании кафедры определяется содержание мероприятий, намечаются сроки их проведения, назначаются преподаватели, ответственные за организацию, подготовку, разработку заданий, реализацию отдельных этапов. Как правило, планируются мероприятия, посвященные памятным датам, знаменитым людям и достижениям. Объявления о проведении недели и план мероприятий размещаются на сайте факультета и странице кафедры иностранных языков.

Сегодня наряду с собственными разработками преподаватели кафедры активно используют ресурсы сети интернет, сценарии праздников, викторин, опубликованные на страницах газеты «Английский язык» издательского дома «Первое сентября».

Традиционными мероприятиями в рамках недели иностранных языков на неязыковых факультетах МГУ имени А. А. Кулешова являются: олимпиада, включающая фонетические, грамматические и лексические тесты; конкурс «English With Fun», содержащий увлекательные задания как социокультурной, так и профессиональной направленности; познавательно-развлекательная викторина «Добро пожаловать в Великобританию»,

в рамках которой студенты узнают необычные факты из истории страны и жизни королевской семьи, имеют возможность проверить свои знания по страноведению, собрать воедино информацию о достопримечательностях Лондона. На совершенствование речевых и произносительных навыков, умения использовать полученные знания в предложенной речевой ситуации, логически построить монологическое высказывание, умения обобщить, сделать выводы направлены организация и проведение конкурса ораторского мастерства. Литературно-музыкальная гостиная, являясь заключительным мероприятием, дает возможность проявить творческие способности и таланты. Песни, стихи, постановки на иностранном языке всегда собирают полный зал.

Для освещения мероприятий, подведения итогов и награждения победителей дипломами в различных номинациях привлекаются студенты и преподаватели других факультетов.

По завершению недели иностранных языков проводится совещание с обсуждением итогов проведенных мероприятий, анализируется эффективность их проведения с обобщением опыта, выявляются недоработки для последующего их устранения, определяются направления, по которым следует совершенствовать подготовку по дисциплине «Иностранный язык».

Подробный отчет о проведенных мероприятиях размещается на сайте кафедры иностранных языков.

В заключение отметим, что данные формы внеаудиторной работы носят не только развлекательный, но и познавательный характер, совершенствуют полученные на занятиях знания и навыки, развивают эстетический вкус и мировоззрение, творческие и организаторские способности, вносят разнообразие в учебный процесс, вызывают живой интерес и раскрепощают студентов.

Таким образом, использование нетрадиционных подходов в обучении иностранному языку не только углубляет знания студентов, но и способствует расширению их кругозора, а также повышает престиж иностранных языков, мотивацию к изучению культуры других стран, укрепляет межпредметные связи.